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SUNUS
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TEST - 1

1 l. Yapilan islemler ve Uretilen maddeler teoriye dayali de-
gildir.
Il. Deneysel yollar kullanilarak gercege ulasilir.
lll. Nicel gozlemler yapar.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri kimyayl simyadan
ayiran 6zelliklerdendir?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvell
D) Il ve lll E)I 1l vell
2. Simyacilar yaptigi calismalarla;
I altini ¢ozen asit karisimi,
Il. metallerin saflastiritmasi,
lll. degersiz metallerin altina ¢evrilmesi
bilgilerinden hangilerine ulasmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Fvelll
D)l ve lll E)I, 1l ve lll
3. I. imbigi kullanafak gelistirdigi' damrtma yontemiyle bitkiler-

den esans‘eldeetmistir.

Il. Maddenin atom adi verilen ¢ok kugiik ve bolliinemeyen
parcaciklardan olustugunu savunarak atomik diistincenin
onclsu olmustur.

lll. Zag yagi, kezzapwe tuz ruhu gibi bazi nemli asitleri elde
etmistir.

Yukarida verilen ¢calismalardan hangileri Cabir bin Hayyan
tarafindan gerceklestirilmistir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvell

v

AVAYAVAVA

1. UNITE

Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili

4. Asagidaki tabloda bazi kimya disiplinleri ve calisma alanlari

verilmistir.
Kimya disiplini Calisma alani
I. Fizikokimya a. Covit-19 asisinin gelistirilmesi
IIl. Biyokimya b. Limona eksi tat veren karbon bilesiginin
yapisinin incelenmesi
lll. Organik kimya | c. Yeni nesil lityum iyon pillerinin tretimi

Buna gore, tablodaki kimya disiplinleri ile calisma alanlari-
nin eslestirmesi asagidakilerin hangisinde dogru verilmis-

tir?
A) | a B) I a C) Lb
II. b Il c II. a
. ¢ Ill. b . c
D) I c E) ILc
b II. a
l."a . b

5. Dinya yiizeyinde en yaygin dérdinci mineral olan demir
metali, demir cevherlerinden elde edilir. Metalik demir elde
etmek icin cevherdeki safsizliklarin uzaklastirilmasi gerekir.

Buna gore, metalik demir eldesinde cevherdeki safsizlik-
larin turind ve miktarini belirleyen bir kimyager, kimyanin
hangi disiplininden yararlanir?

A) Analitik kimya

B) Fizikokimya

C) Biyokimya

D) Organik kimya

E) Polimer kimyasi

Kimya Soru Bankasi . .



Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili

6. Bir X maddesi ile ilgili,

* Analiz edildiginde farkl iki tir element atomundan olus-
tugu belirlenmistir.

» Sabit basing altinda duzenli isitildiginda, kaynama aninda
sicakligl degismemektedir.

bilgileri veriliyor.
Buna gore X,

|. tuz ruhu,
Il. amonyak ¢ozeltisi,
lll. za¢ yagi

maddelerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) lvell E) I, Il ve lll

7. Calisma alani yakitlar, asfalt, boya, deterjan ve organik ¢6-
zlcller olan kimya endiistrisi asagidakilerden hangisidir?

A) Gubre B) Petrokimya C) Aritim

D) ilag E) Tekstil

8. Biyokimya ile ilgili,

I ilaglarin viicuttaki etki mekanizmalarini inceler.

Il. Fotosentez, solunum ve sindirim gibi metabolik faaliyet-
ler inceleme alanlar arasindadir.

lll. Hormonlarin insan vicudunda olusturdugu etkileri ince-
ler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll

. . Kimya Soru Bankasi

E) I, Il ve lll
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TEST - 1

9. Asagidaki tabloda adlari 5 harften olusan bazi element sem-
bolleri verilmistir.

Sembol Adi
Cu @
Fe @
Ar ®
Ag @
Sembolleri verilen elementlerin adlar her kutucuga bir harf
gelecek sekilde yaziliyor.
Buna gore 1-2<3-4 numarall hiicrelerde yer alan harfleri
kullanarak,
. krom,
Il. potasyum;
lll. oksijen

elementlerinden hangilerinin sembolleri yazilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I Il velll

10. X bilesigi ile ilgil;

* Yapisinda oksijen elementi bulunur.
+  Ug farkl tiir atomdan olusur.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, ozellikleri verilen X bilesiginin yaygin adi asa-
gidakilerden hangisi olamaz?
A) Kezzap B) Yemek sodasi
C) Kireg tasl D) Zag yad

E) Sud kostik

11. Sodyum ve yemek tuzunun dzellikleri ile ilgili,

l. Her ikisi de saf maddedir.
Il. Sodyum formudille, yemek tuzu sembolle gosterilir.

lll. Yalniz yemek tuzu fiziksel yontemlerle daha basit mad-
delere ayristirilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)I Ivell



I | Kimyasal tepkimelerde har-
canan maddelerin toplam
kutlesinin, riinlerin toplam
kitlesine esit oldugunu is-
patlamistir.

Il. | Yanmaya neden olan ele-
mentin oksijen oldugunu
kesfederek yanma olayini
aciklamistir.

Ill. | Atom fikrini ortaya atan ilk
bilim adamidir.

A. Lavoisier

Yukaridaki kavram haritasinda Lavoisier’in calismalari ile ilgili
bilgiler verilmistir.

Buna gore, kavram haritasindaki kutucuklarda yazilan bil-
gilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive E) I, Il ve lll

Asagida verilen calismalardan hangisi simya dénemine ait
degildir?

) Bitki ve tohumlardan yag o6zutlenmesi

>

B) Karincalardan damitma yoluyla formik'asit eldesi
C) Bitkisel kok boyalariyla hayvan«derilerinin‘boyanmasi
D) Kurutulmus meyvelerin kikdrt buhariyla agartilmasi

E) Suyun elektrolizle elementlerine ayristirilmasi

. Tekstil endustrisi-atikrsularindan boyar maddelerin uzak-
lastintmasi

. Kursun zehirlenmesinde kanda bulunan kursunun gideril-
mesi

icme sularinin agir metallerden arindirilmasi

Yukaridakilerden hangileri aritim enddstrisinin calisma ala-
nidir?
A) Yalniz lll

B)lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) I 1lvell

v

AVAYAVAVA

Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili

Asagidakilerden hangisi petrokimya endiistrisinde ¢alisan
bir kimyagerin ¢alisma alani degildir?

A) Yapay kaucuk dretimi

B) LPG Uretimi

C) Benzinin oktan sayisinin artiritmasi

D) Maden cevherlerinden metal ve alasimlarin eldesi

E) Deterjan uretimi

Kimya alaninda yapilan bazi calismalarin sonuclar asagida
verilmistir:
I. Kimyasal tepkimeler yuksek sicaklkta daha hizli gercek-
lesir.
Il. Proteinler midedeki kuvvetli asit ortaminda, mide salgi-

sinda bulunan pepsinle beraber az miktarda aminoasit ve
polipeptitlere parcalanir.

lIl." Akdeniz’in tuzluluk orani %0,38 olup tuz orani fazla olan
denizler grubundadir.

IV. Azot ve hidrojen gazlarinin uygun kosullarda etkilesimin-
den amonyak uretilir.

V. Asit-baz tepkimeleri sonucu tuz ve su olusur.

Buna gore, bu sonuglar kimya disiplinleriyle iliskilendirildi-
dinde agagidaki eslestirmelerden hangisi yanlis olur?

A) |. Fizikokimya

B) Il Biyokimya

C) . Analitik kimya

D) IV. Organik kimya

E) V. Anorganik kimya

. Altin arama calismalarinda kullanilan siyanir neden za-
rarlidir?

. Kémir ocaklarinda olusan grizu patlamalarinin nedeni
nedir?

Tuz ruhu ve camasir suyu neden karistirilarak kullaniima-
malidir?

Yukarida verilen sorulardan hangilerinin cevabi kimya bili-
mi ile dogrudan iliskilidir?
A) Yalniz |

B)lve ll C)lvell

D) Il ve lll E)L Ilvell

Kimya Soru Bankasi . .



Organik kimya; karbonun bilesiklerini, bu bilesiklerin 6zellik-
Lerini, tepkimelerini, bu tepkimelerin uydugu kural, ilkke ve ya-

Buna gore, asagidaki maddelerden hangisi organik kimya
disiplininin calisma alanina girer?

A) Zag yagdi

B) Sirke asidi

C) Tuz ruhu

D) Kireg tasl

E) Sud kostik

Asagdida bilesiklere ait bazi 6zellikler dogru ya da yanls ola-
rak isaretlenmistir.

Buna gore, bu isaretlemelerin hangisinde hata yapilmistir?

Ozellik Dogru Yanlis

A) Kimyasal yontemlerle bilesen- v

lerine ayrisir.
B) Sembolle gosterilir. v
C) Bilesenleri arasinda sabit bir v

oran vardir.
D) Birden fazla sayida ayni tur v

atomdan olusur.
E) Hal degisim sicaklklari disinda v

heterojendir.

Na(k) + 1/2Cl,(g) “=>n=NaCl(k)
a b C
Yukaridaki denklemde a, b ve c ile gosterilen maddelerle
ilgili,
I. a, sodyum elementidir.
Il. b, monoatomiktir.
lll. ¢ maddesi a ve b’nin ozelliklerini tasir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

. . Kimya Soru Bankasi

Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili
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TEST - 2

*H > Ca
* K » Co
e * Mg
B * Si

Sembolleri verilen elementlerin adlarn yazildiginda harf
sayisi en az (I) ve en c¢ok () olan elementler asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

I Il
A) o Si

B) B Mg
C) Co K

D) H Mg
E) B Ca

Hemoglobin; kanda bulunan, demir, hidrojen, azot, oksijen,
karbon ve kukirt bilesiminden olusan, akcigerle hicreler
arasinda oksijen ve karbondioksit gazi iletimini saglayan al-
yuvarlarin en onemli maddesidir. Karbonmonoksit gazi so-
lundugunda hemoglobine oksijenden ortalama 200 kat daha
hizl baglanir ve karboksihemoglobin (COHb) olusur. Kandaki
hemoglobinin %20’si karboksihemoglobine donustuglnde,
bas donmesi ve bas agrisi ile baslayan ilk belirtiler, sinyaller
gorulir, oran %50’ye ciktiginda biling kaybi, %60-70 civarinda
ise olim gerceklesir.

Buna gore, asagidaki kimyasallardan hangisi metinde ge-
¢en kimyasallardan biri degildir?

A) CO B) CO, C)Ca D)0, E)N,

Bazi bilesiklerin yaygin adlari tabloda verilmistir.

« Sud kostik « Yemek sodasi

» Amonyak « Kezzap

Buna gore, asagidaki elementlerden hangisi bu bilesikler-
den yalniz birinde bulunur?
A) Karbon B) Hidrojen
C) Azot D) Oksijen

E) Sodyum




TEST -3 Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili
1. Asagida baz bilim insanlarinin yaptigi calismalar verilmistir. 3. Propolis; arilarin, bitkilerin tomurcuk ve gdvdelerinden top-
ladigi recinemsi maddeleri islemesiyle urettikleri organik
. Tuz ruhu ve kezzaptan elde edilen karisimla altini ¢éze- bir Griindir. Arilarin kovanlarini dis etkilerden korumak icin
bilecek siviyi bulmustur. urettikleri propolisin yara onarici, doku yenileyici ve bagisiklik
Il. Damitma yoluyla karincalardan formik asit elde etmistir. sistemini gliclendirici etkileri vardir.

Kalay elementini kullanarak yaptigi deneylerle Kutlenin
Konumu Kanunu’nu bulmustur.

IV. Bilinen hicbir yontemle kendinden daha basit maddelere
ayristirilamayan saf maddeyi element olarak tanimlamis-
tir.

V. Maddenin atom adi verilen kugtk ve bolinemez parca-
ciklardan olustugunu savunmustur.

Buna gore, bu calismalar bilim insanlariyla eslestirildiginde
asagidakilerden hangisi yanlis olur?

Buna gore, propolis bilesenlerinin tanimlanmasi ve mikro-
organizmalar tizerindeki hiicre oldiircii etiklerinin incelen-
mesi,

l. analitik kimya,
Il. biyokimya,
lll..organik kimya

v

disiplinlerinden hangilerinin ¢alisma alanina girer?

y A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll
E D) Il ve lll E)I Il vell
4
[ X
v
<
4. Asagidaki tabloda bazi kimya disiplinleri ve calisma alanlari
verilmistir.
lll. Antoine Lavoisier V. Robet,Boyle
. Kimya disiplini Calisma alani
) |. Biyokimya a. Bir gida maddesindeki gluten miktarinin
belirlenmesi
Il. Analitik kimya | b. Laktoz sindirim mekanizmasinin aciklan-
masil
lll. Fizikokimya c. Nisastanin maltoz ve dekstrine parca-
lanmasinda ortam sicaklginin etkisinin
XY incelenmesi
V. Ari .. S T ..
risto Buna gore, tablodaki kimya disiplinleri ile ¢calisma alanlari
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?
A) I a B) I a C) ILb
2. Belin, adini olusturan harfleri kullanarak asagidaki ele- I. b I ¢ I. a
mentlerden hangisinin semboliinii yazamaz? i c i b I c
A) Berilyum B) Sodyum D) I b E) I c
C) Lityum D) Azot Il c Il a
E) Neon . a ll. b

8 Kimya Soru Bankasi ﬂ .



TEST -3

Simyadan Kimyaya - Kimyanin Sembolik Dili

I. Robert Boyle’nin gazlarin basinci ve hacmi arasindaki ya-
say! ortaya koymasi,

Il. Aristo’nun elementleri i1slak/kuru/sicak/soguk 6zellikleriy-
le siniflandirmasi,

lll. Lavoisier'in yanmaya neden olan maddenin havadaki ok-
sijen gazi oldugunu bulmasi

olaylarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Elementlerle ilgili,

I. Sembollerle gosterilirler.

IIl. Ayni tur elementler ayni tlr atomlardan olusur.
lll. Diatomik yapili bir element iki farkl tir atom igerir.
IV. Soygazlar manoatomik yapili elementlerdir.

ifadeleri dogru olanlar (D) ve yanlis olanlar (Y) olarak de-

4

5. Kimyanin bilimsel nitelige kavusmasinda; 8.

Milattan sonra sekizinci yuzyilda yasamis olan eczaci-he-
kim, gok bilimci, matematikci ve filozof olan Cabir bin Hayyan
asetik asit, nitrik asit, sulfurik asit ve hidrojen klorur asitlerini
elde etmistir.

Buna gore, asagidaki bilesik formiillerinden hangisi Cabir
bin Hayyan’in kesfettigi asitlerden biri degildir?
A) HCOOH

B) CH,COOH C) HNO,

D) H,S0, E) HCI

4
o Lo . - - N .
gerlendirildiginde asagidaki siralamalardan hangisi“elu < 9. _Bir (iniversitenin kimya bolimiinii bitiren bir kimyager anor-
sur? » S . .
g ganik kimya alaninda yuksek lisans yapmaktadir.
L)
A) D.D.D.D B) D.DY.D : Buna gore, bu kimyagerin yiiksek lisans ¢calismasi asagida-
C) D,D,D,Y D) D,Y,Y,D ki konulardan hangisi ile iligkili degildir?
E) Y,D,YD A) Tuzlar B) Asitler
C) Bazlar D) Fosil yakitlar
E) Yar metaller
s Au P
e Cu * K
. Hg . Ag
Yukarida sembolleri verilen elementler adlarina gére alfabe- 10. Yaygin adlan verilen bilesiklerden hangisi ile ilgili karsisin-

tik siraya diziliyor.

Buna gore, bu siralamada en basta (l) ve en sonda (ll) bulu-
nan elementler asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

daki 6zellik yanlstir?
Ozellik

iki tiir element icerir.

Bilesik
A) Amonyak

B) Yemek tuzu Sodyum ve klor elementlerini igerir.

A) Ag = C) Zagyadi Kimyasal formdla H,SO, tdr.
B) Au Fe D) Soénmemis kireg Kalsiyum, hidrojen ve oksijen ele-
mentlerinden olusur.
(o] Ag P . -
E) Kezzap Amonyagin icerdigi tim element
D) Au K tiirlerini icerir.
E) Ag K

. ﬂ Kimya Soru Bankasi



TEST -1 Kimya Uygulamalarinda i Saghgi ve Giivenligi

1 ) 3. Laboratuvarda calisirken giivenlik uyarilarina dikkat edilmeli-
= dir.

Asagidakilerden hangisi bu konuda yapilan yanls davra-
nislardan biridir?

A) Asitleri seyreltirken su Gzerine asidi yavasca ilave etmek
B) Koruyucu ekipman kullanmak

C) Kimyasal atiklari lavaboya dokerek bolca su ile akitmak
D) Kimyasallari agzi kapall kaplarda saklamak

E) Yanicl ve yakici kimyasallari ayn yerlerde depolamak

Yukarida gorseli verilen laboratuvar gereci ile ilgili,

l. Erlen veya erlenmayer olarak adlandirilr.
Il. Cozelti hazirlama ve ¢ézme islemlerinde kullanilr.

lIl. Isitma ve kristallandirme islemelerinde kullanilan cam

malzemedir.
4. Dogal kimyasal maddelerle ilgili,

yargilarindan hangileri dogrudur?
|. Bazi kimyasallarin eksikligi canli organizmalar icin olum-

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell suz.etkiler olusturabilir.
II. icme suyundan, gidalardan ve soludugumuz havadan vii-

v

D) Il ve Il E)I, Il velll cuda atnirlar.
lIl-Yararl bir kimyasal viucuda asiri alindiginda zarar verici
g veya zehirleyici etki gosterebilir.
~
E yargilarindan hangileri dogrudur?
E A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lli E)I,Ilvelll
2. Uyari isareti
l.
alici etki
I I1simalar
de gruplarinda bulunur.
5.
II.
Nuikleer santrallerde, rontgen c¢ekim
alanlarin ve baz istasyonlarinda
Ml
Maddelerin oksitlenmesine ve paslan- Yukarida verilen tehlike uyari isareti,
masina neden olan madde gruplarin-
da bulunur. l. NaCl
Il. H,SO,
lll. NaHCO,
Yukari temel uyari isaretlerindeki hangilerinin karsisinda
verilen aciklama dogrudur? maddelerinden hangilerinin sisesi tizerinde bulunmalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz II O lvell A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I 1l ve lll D) Il ve Il E) I, Il ve Ill

10 Kimya Soru Bankasi . ﬂ



Kimya Uygulamalarinda is Sagligi ve Giivenligi TEST -1
6. LPG, ham petroliin rafinerilerde damitilmasi esnasinda veya 9. Bir kimyasal madde sisesinin lizerinde asagidaki uyari isaret-
petrol yataklarinin tzerinde bulunan dogal gazin ayristiril- leri bulunmaktadir.
masi ile elde edilen ve basing altinda sivilastirilan, renksiz,
kokusuz ve yanici bir gazdr.
Buna gore LPG iceren bir tip ile ilgili, @3

I. Yakici maddeler grubundaki maddelerle yan yana depo-
lanmamalidir.

II. Isi kaynaklarindan uzak tutulmalidir. Buna gore, bu kimyasal madde ile ilgili,

l. Buhar toksik 6zelligesahiptir.
lll. Tap Uzerinde uyari isareti bulunmaldir. Il. Canli dokularda ve‘metal yuzeylerde asindirici etki gosterir.
lll. Dezenfekte edici ve agartici ozellik gosterir.

S -
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell A) YalniZ | B) Yalniz I Olvell

D)l velll E)LIIvelll D).l ve lll E)IL Il velll

4

7. Asagida verilen kimyasallardan hangisinin iliskili oldugu
kavram karsisinda yanls verilmistir?

Kimyasal Kavram P
A) Demir Hemoglobin E
B) Kalsiyum Kemik N
0) Sodyum Su dengesi E
D) Klor Asit'yagmuru
E) Karbondioksit Sera etkisi

10.

8. Asagidaki temel uyar isaretlerinden’»hangisinin anlami
dogru verilmistir?

A) B) 0
Kimyasal bir maddenin ambalajinda yukaridaki givenlik sem-
boll yer almaktadir.
Bu madde icin,

Yanici Gevreye zararl Toksik I. Asindirici 6zellik gosterir.

Il. Metal ve canli dokulara temas ettirilmemelidir.

D E
) ) lll. Atiklar lavaboya dokulmelidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Korozif Yakici D)l vell E)IIlvell

ﬂ . Kimya Soru Bankasi 1
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TEST - 2

Kimya dersindeki laboratuvar uygulamasinda Gokay, Osman
ve Enes’in deneylerinde kullandiklari bazi laboratuvar malze-
meleri asagida verilmistir.

Ogrenci Kullandigi laboratuvar malzemesi
Gokay Ayirma hunisi

Osman Biret
Enes Balon joje

Buna gore Gokay, Osman ve Enes’in deney konulari ile
ilgili,

Ogrenci Deney konusu
I.  Gokay Birbiri ile karismayan sivilarin ayrilmasi
.~ Osman Asit-baz titrasyonu
M. Enes Hacimce %80’lik alkol ¢ozeltisi hazirlama

eslestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve 1l E) I, ITvell

Kimya laboratuvarlarinda uyulmasi gereken is sagligi ve
glivenlik kurallari ile ilgili asagida verilenlerden hangisi

yanlstir?

A) Tehlikeli deneyler igin 6zel koruma goézligu ve maske
kullanitmalidir.

B) Derisik asitler seyreltilirken cam baget yardimi ile Gzerle-
rine yavasca su eklenerek karistintmalidir.

C) Kimyasallara ciplak elle dokunulmamaldir.
D) Deney oncesi tum takilar ¢ikarilmalidir.
E) Laboratuvarda kesinlikle cep telefonu kullanitmamaudir.

3.

Kimya Uygulamalarinda is Sagligi ve Giivenligi

Hidroklorik asit yaygin adi tuz ruhu olan tahris edici ve toksik
bir maddedir. Insan dokulari basta olmak Ulzere bir¢ok yize-
ye tahribat veren korozif bir kimyasaldir.

Buna gore, daki ifadelerden

hangisi yanligti
A) Teme

sembolleri bulunur.
inli lcutla temas ettirilmemelidir.
Kivilcim, 1Isinma ve alev etkisi ile patlar.
etal ylzeylerde asindirici etkiye sahiptir.
1z, deri ve solunum yoluyla zehirlenmelere yol acar.

Yukarida verilen tehlike uyar isareti;

. oksijen tlupd,
Il. yangin sondirucu tipd,
lll. kolonya sisesi

maddelerinden hangilerinin bulundugu kabin Gzerinde yer
almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

Kimya Soru Bankasi . .



Kimya Uygulamalarinda is Sagligi ve Giivenligi

Asagida gorselleri verilen laboratuvar malzemelerinden 7.

hangisinin adi karsisinda yanls verilmistir?

]
TEST - 2 ﬂ

insan viicuduna alinmasi gereken X elementi ile ilgili 6zellik-
ler soyledir.

Malzeme Adi » Kanda belirli bir degerin altinda bulunmasi anemi, yuksek
A) — miktarda bulunmasi polisitemiye yol acar.
* Kanin yapisinda bulunan hemoglobin maddesinin bilese-
nidir.
Balon Joje Buna gore ozelikleri verilen X elementi asagidakilerden
hangisidir?
A) Demir
B) B) Sodyum
C) Potasyum
Beherglas D) Kalsiyum
E) Magn m
O]
Kroze
D)
Mezir N
4
4
E)
pat

\

Suyun canli organizmalar ve c¢evre icin onemi ile ilgili asa-
gidaki aciklamalardan hangisi yanlistir?

A) Derinin nemlenmesini saglar.

B) Vitamin ve minerallerin vicutta ¢ézinmesi ve tasinma-
sinda gorev alir.

C) Organik maddeler icin iyi bir cozucudur.
D) Yeryluzindeki i1si ve nem dengesini saglar.
E) Tarimsal uretim ve gida guvenligi icin temel kaynaktir.

. . Kimya Soru Bankasi

TNG olarak da bilinen nitrogliserin yogun, renksiz, yagl ve
patlayici bir sividir. Yakici maddelerle temas ettirilmemeli,
ates, kivilcim ve isidan uzak tutulmaldir.

Bu bilgilere gore, TNG maddesinin bulundugu kabin lize-
rinde asagidaki guvenlik isaretlerinden hangisi kesinlikle
bulunmaldir?

A) B) )
D) E) A
i
nia =
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TEST -3

Asagidaki verilerden hangisi canli organizmalar tarafindan
ihtiya¢ duyulan elementlerden biri degildir?

A) Sodyum

B) Magnezyum
C) Kursun

D) Demir

E) Potasyum

Bazi element ve bilesiklerin insan sagligi ve ¢evre lzerinde
zararli etkileri vardir.

Bu kimyasallarin zararlari ile ilgili,

. Hg(civa) bilesikleri sinir sistemi ve beyin fonksiyonlarinda
bozulmaya neden olur.

. Pb(kursun), zehirlenmeye neden olan toksit bir kirleticidir.

Ill. SO4(kikdrttrioksit), iklim degisikliklerine ve kiresel isin=
maya neden olur.

IV. CO(karbonmonoksit), kanda oksijen yetersizligine neden
olur.

V. CO,(karbondioksit), kisa bir slre solumak bile zehirlenme
ve 6lime neden olur.

vargilarindan hangisi yanlistir?

Al B) Il ol D) IV E)V

Fosil yakitlarin tam,yanmasi sonucu olusan ve oda kosul-
larinda gaz héalde bulunan-karbondioksit (CO,) bilesigi ile
ilgili,
I. Kapali ortamlarda nefes almak icin gereken oksijenin
alinmasini engeller.
Il. Atmosferdeki oraninin artmasi sera etkisinin artmasina
neden olur.
lIl. Agir kokulu, bogucu bir gazdir.
yargilarindan hangisi dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I Ivell

v

AVAYAVAVA

Kimya Uygulamalarinda is Saghgi ve Giivenligi

4. Oda kosullarinda sivi halde bulunan metal ile ilgili,

. Barometre, floresan lamba, laboratuvar ve hastane ter-
mometrelerinde kullanilir.

. Besin zinciri yoluyla insanlara gecerek merkezi sinir sis-
temi ve bobrek sistemini olumsuz etkiler.

Kimyasal guvenlik isaretleri arasinda

¥ b

sembolleri bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)l ve ll C) lve lll

D) llve I E) 11l vell

—500

Kimya laboratuvarinda kullanilan bazi malzemelerin gorsel-
leri yukarida verilmistir.

Bu malzemelerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) |, homojen sivi-sivi karnisimlarinin ayritmasinda kullanilir.
B) II, hassas hacim ol¢imlerinde kullanilir.

C) 1l belirli derisimlerdeki ¢ozeltilerinin hazirlanmasinda
kullanilr.

D) |, biret olarak adlandirilir.

Kimya Soru Bankasi ﬂ .

E) I, erlenmeyerdir.



6.

Kimya Uygulamalarinda is Sagligi ve Giivenligi

Bir kimyasal madde sisesi Uzerinde sadece asagidaki saglik
ve guvenlik amacli temel uyari isaretleri bulunmaktadir.

‘@l
&

Bu kimyasal maddeyle ilgili asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Yanici ve toksiktir.

B) Yakici ve radyoaktiftir.

C) Patlayici ve ¢evreye zararldir.
D) Yakici ve koroziftir.

E) Yanic ve koroziftir.

Ada, CO (karbonmonoksit)bilesiginininsan sagligi ve cevreye
zararlari konulu bir poster hazirlamaktadir.

Ada’nin posterinde asagidaki bilgilerden hangisinin yer al-

mas! uygun degildir?

A) Yanmaz ve havadan.agirbir gaz oldugundan yangin sén-
duricalerde kullanilir.

B) Kokusuz, renksiz ve zehirleyici bir gazdir.

C) Envyaygin kaynaklari motorlu ara¢ egzozlari, yanardaglar
ve orman yanginlaridir.

D) Yuksek seviyede maruz kalmak, koma ve 6lume yol aca-
bilir.

E) Atmosferdeki diger kirleticilerle etkileserek yer seviye-
sinde ozon olusumunda rol oynar.

. ﬂ Kimya Soru Bankasi
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AVAYAVAVA

TEST -3

Kimya laboratuvarinda deney yapan Emir ve Reyyan X ve Y
kimyasallarini kullanmaktadir.

X ve Y kimyasallarinin etiket bilgileri soyledir.

X maddesi Y maddesi

Dogrudan cevreye atildiginda,
dogada parcalanmaz ve eko-
lojik sisteme zarar verir.

Agiz, solunum ve deri yoluyla
vucuda alindiginda zehirli etkisi
bulunur.

Buna goére, Emir ve Reyyan’in deney sirasinda uymasi ge-
reken kurallar,ve kimyasallarin‘6zellikleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Deney sonunda madde atiklari lavaboya dokilmemelidir.
B) Deney sirasinda onluk, eldiven've gozlik kullanitmaldir.

C), X' maddesinin sisesi lizerinde, uyari isareti bulunur.

D) Y maddesi isinlar yayarak canli dokularda geri dontistim
olmayan, kanserojen etki olusturur.

E) X maddenin cevreye olan etkisi cok buytk ve uzun sureli
olabilir.

X ve 'Y temizlik urlnlerinin 6zellikleri asagida verilmistir.

X: Etken maddesi sodyum hipoklorit olan, agartma ve hij-
yen amagl kullanilan temizlik maddesidir.

Y: Simyaci Cabir bin Hayyan tarafindan kesfedilen, oda
kosullarinda gaz halde bulunan hidrojen klortrin sulu
cozeltisidir.

Buna gore, 6zellikleri verilen bu iki temizlik trtinii karnistinl-
diginda a¢iga c¢ikan gaz ile ilgili,

|. Keskin kokulu, tahris edici ve zehirlidir.
Il. Su artiminda ve ¢amasir suyu uretiminde kullanilir.
lll. Bitkiler icin 6nemli elementlerden biridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

15
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TEST -1 L amaa

1. Saf X maddesinin bilesik oldugu sonucuna ulasabilmek 4. Asadidaki islemlerden hangisinde uygulanan yéntem sim-
icin asagidaki bilgilerden hangisi tek basina yeterlidir? yadan kimya bilimine aktarilan bilgilerden birisi degildir?
A) Oda kosullarinda kati halde bulunmasi A) Deniz suyundaki tuzun kristallendirme ile ayrilmasi
B) Yanmaya kars! asal olmasi B) Zeytin meyvesindeki yagin 6zutleme ile alinmasi
C) Belirli ayirt edici 6zelliklerinin olmasi C) Hidrojenasyon ile sivi yaglardan kati yag eldesi
D) Asitlerle tepkime vermemesi D) Bitkilerden damitma yontemiyle esans uretimi
E) Iki tiir element icermesi E) Meyve sebzelerin kikirt buhari ile agartilmasi
2. Baz kimya endistrileri ve Griinleri asagida tanimlanmistir. 5. Saf X ve Y maddeleri tepkimeye girerek
* Metal, tekstil, gida ve ahsap gibi alanlarda yuzeyin renk- X+Y>Z

lendirmesi icin uygulanir.

* Dogal kaynaklardan veya sentez yoluyla elde edilen, denklemine gore Z maddesini olusturuyor.

hastaliklarin tanisi, tedavisi ve onlemesinde kullanilan Buna gore, XJY ve Z maddeleri ile ilgili asagidaki ifadeler-
drdinterdir. den hangisi kesinlikle dogrudur?
e Tarnimda Urdn verimi ve kalitesini artirmak icin topraga ) B
verilen dogal veya yapay maddelerdir. y A)“Xwve Y sembolle gosterilir.
* Cevre unsurlarinin kirleticilerden temizlenmesi islernidir, «® B), Z iki tir element icerir.
= C) X ve Y kimyasal yontemlerle daha basit maddelere ay-
Buna gore, verilen tanimlar asagidaki kavramlarla eslesti- = rismaz.
rildiginde hangi secenek bosta kalir? 2 D) Z fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrismaz.
A) Giibre B) Tekstil C) Boya E) Z maddesi X ve Y maddelerinin ézelligini gosterir.
D) ilag E) Aritim
3. Asadida verilen kimya disiplinleri ile ugras alan eslestir- 6. Asagidaki tabloda bazi bilesiklerin yaygin adlari verilmistir.
melerinden hangisi yanlstir?
Kimya Disiplini Ugras Alani « Gamasir sodasi + S6nms kireg
A) Polimer kimyasi Maden cevherleri Kirect Y K sod
- Kireg tasl » Yemek sodasi
B) Analitik kimya Hastane laboratuvari ¢1as
Biyoki ilac fabrik
<) .|y.ok|n.1ya lég abrl.a5| ) Buna gore, asagdidaki bilesik formiillerinden hangisi tablo-
D) Fizikokimya Lityum - iyon piller da yaygin adlari verilen bilesiklerden birine ait degildir?
E Petroki ] ik ¢ozucll
) etrokimya rganik ¢ozlctler A) Ca0 B) Na,CO, 0) caco,
D) NaHCO, E) Ca(OH),

16 Kimya Soru Bankasi ﬂ ﬂ



* Potasyum
* Argon

* Bor

* Oksijen

* Azot

Yukarida adlarn verilen elementlerin sembolleri sirasiyla
yazildiginda ortaya cikan element ile ilgili,

I. Organik kimyanin ana elementidir.
IIl. Yanma Urunu sera gazlarindan biridir.

lll. Kireg tasi, yemek sodasi ve ¢camasir sodasinin yapisinda
bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

X maddesi fiziksel ve kimyasal yollarla kendinden daha basit
maddelere ayristirilamamaktadir.

Buna gore, bu X maddesi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Saf maddedir.

B) Homojendir.

C) Tek tur atom icerir.

D) Formille gosterilir.

E) Atomik, diatomik veya poliatomik olabilir.

Endiistriyel kimya ile ilgiti;
l. Sanayide ihtiya¢ duyulan ham maddelerin uretilmesini
sadlar.
IIl. Calisma alani yalniz anorganik kimyasallardir.

lll. Cimento ve sonmemis kire¢ endustriyel kimya urdnlerin-
dendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve Il C)lvell

D) Il ve lll E) I I1velll

ﬂ ﬂ Kimya Soru Bankasi
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AVAYAVAVA

10.

12.

TEST - 1

e

Sisesi Uzerinde yukaridaki saglik ve glvenlik amacli temel
uyari isaretlerinin bulundugu bir sivi ile calisan kimyager, bu
madde ile temas etmis ve buharini solumustur.

Bu kimyager,
I. Camlar agarak veya,ortamdan ayrilarak temiz hava al-
maldir.

II. Acil tibbi yardim istemelidir:
lll. Vicuda temas ettigi bolgeyibol su ile yikamaldir.

tedbirlerinden hangilerini uygulamalidir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) L INvell

Asagidaki bilesik ciftlerinden hangisinin icerdigi ortak ele-
ment sayisi diger dordiinden farkldir?

A) Zag yadi ve su

B) Kireg tasi ve camasir sodasi

C) Yemek sodasi ve sud kostik

D) Kezzap ve amonyak

E) Asetik asit ve sonmus kire¢

Kimya biliminde yapilan calismalara;
. atik pillerin olusturdugu kirliligin azaltilmasi icin ¢alisma-
lar yapmak,
Il. idrarda seker tayini yapmak,
lll. dogada kendiliginden bozunabilen plastik poset tretmek

ornekleri verilmistir.

Buna gore, bu ¢calismalarin kimya disiplinleriyle iliskilendi-
rilmesi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
| Il 11l
A) Fizikokimya
B) Anorganik kimya

Analitik kimya  Organik kimya

Organik kimya  Polimer kimyasi

C) Arntim Analitik kimya  Polimer kimyasi
D) Fizikokimya Organik kimya  Polimer kimyasi
E) Artim Analitik kimya  Anorganik kimya

17



TEST - 1

1. Giinimizdeki atom tanimina gére, asagidaki ifadelerden
hangisi yanlstir?

A) Atomun buyuk bir kismi bosluktur.
B) Atom kuitlesinin buyuk bir kismi cekirdekte toplanmistir.

C) Kimyasal tepkimelerde atomlar parcalanamaz, bolune-
mez veya baska bir atoma donlsemez.

D) Proton ve notronlar atom c¢ekirdeginde bulunur.

E) Elektronlar cekirdegin ¢evresinde dairesel yorlingelerde
hareket eder.

2. I I
Enerji Elektron
dizeyi bulutu
0
ot
— /o @\
Hidrojen é M é\ Uyarilmis
spektrumu (\ e ) / hal
\
v w M
\W//
Absorbsiyon
I\
Yukaridaki kavram haritasinda bdlunan, kutucuklarda Bohr
atom modelinde yer alan bazikavramlar verilmistir.
Buna gore, bu kavramlardan, hangisi Bohrratem modeli
icerisinde yer almaz?
A)l B) 1l c) D) IV E)V
3. . Bohr atom modeli
Il. Thomson atom modeli
lll. Rutherford atom modeli
Yukaridaki atom modelinden hangilerinde ¢ekirdek kavra-
mi yer alir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l vell E)I Il vell
18

v

AVAYAVAVA

2. UNITE

Atom Modelleri

Yukarida verilen atom modelinde,

I. Atomda pozitif yakler ¢ok kuguk hacme sikismisken ne-
gatif (=) yukler cok buyuk hacim kaplar:

Il. Negatif (—) yiuklu taneciklerin kitlesi atomun kitlesi ya-
ninda ihmal edilir:

lll. Atomda bulunan pozitif (+) yakler atom kutlesinin yaklasik
varisiniolusturur.

varsayimlarindan hangileri yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Hidrojene ait spektrumlar asagida verilmistir.

Bu spektrumlarla ilgili,

l. a, hidrojeninin absorpsiyon spektrumudur.

II. b, yaksek sicakliga kadar isitilmis hidrojen gazindan yayi-
lan 1sigin prizmadan gecirilmesi ile elde edilir.

lll. a surekli, b kesikli spektrumdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, I1vell

Kimya Soru Bankasi . .



Atom Modelleri

6. Rutherford, ince bir altin tabakaya pozitif yiiklii alfa tane-
cikleri gondermis ve gonderdigi taneciklerin altin levhaya
carptiktan sonraki davranislarini inceleyerek hesaplamalar
yapmistir.

Rutherford bu calisma ile,

l. Elektronlarin ¢ekirdek disinda belirli dairesel yoringeler-
de hareket ettigini 6ne surmdustur.

Il. Atom capini kiigiik bir sapma ile hesaplamistir.

lll. Atom kutlesinin yaklasik yarisini pozitif yuklerin olustugu-
nu savunmustur.

sonuglarindan hangilerine ulagsmistir?
A) Yalniz Il

B) Yalniz llI C) hve lll

D) Il ve E) 10l ve lll

7. Asagida bazi atom modelleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

I. Atomun bosluklu yapisindan bahseden ilk atom modeli
Il. Atomun tanecikli yapisindan bahseden ilk atom modeli

lll. Temel hal ve uyarilmis hal kavramlarinin aciklandigi ilk
atom modeli

Bu bilgilerin atom modelleri ile eslestirilmesi asagidakiler-
den hangisinde dogrudur?

A) Bohr Thomson Rutherford
B) Thomson Rutherford Bohr

0 Bohr Rutherford Thomson
D) Rutherford Thomson Bohr

E) Rutherford Bohr Thomson

. . Kimya Soru Bankasi

4

AVAYAVAVA

10.

TEST - 1

Atom modelleri ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi

yanlstir?

A) Bohra gore elektron cekirdekten uzaklastikca enerjisi
azalir.

B) Modern atom teorisi elektronlarin bulunma ihtimalinin
yuksek oldugu bolgeleri orbital olarak adlandirir.

C) Rutherford elektronlarin ¢ekirdek disindaki davranislarini
aciklamakta yetersiz kalmistir.

Thomson’a gore negatif«yikli, tanecikler atomda homo-
jen dagilmistir.

E) Dalton atom modeli temel kimya kanunlarini destekler.

D

~

Atomla ilgili,

|. elektron bulutu;
Il. cekirdek,
lll._enerji dizeyi

kavramlarinin gelisimlerine gore kronolojik siralamasi asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)l-11-11 B)I-1-1l On-n-1

D)I-1-1i E)nm-1a-1

Asagdidaki atom modeli 1803 yilinda Dalton tarafindan ortaya
koyulan ilk atom modelidir.

Bu model atom ve bilesiklerle ilgili,

I. Atomlar bosluklu yapiya sahiptir.

Il. Bilesigi olusturan elementler arasinda tam sayilarla ifade
edilen sabit bir oran vardir.

ll. Ayni elemente ait atomlarin kitleleri birbirinden farkl
olabilir.

ozelliklerinden hangilerini destekler?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E)L 1Tvell
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TEST - 2

1.  Asagida kimyanin temel kanunlar aciklanmistir.

I. Bir bilesigi olusturan elementlerin kitleleri arasinda tam
sayilarla ifade edilebilen sabit bir oran vardir.

Il. Kimyasal tepkimelerde atom turl ve sayisi korunur.

IIl. iki tiir elementten olusan bilesiklerdeki element atomla-
rindan birinin sabit miktarina karsi digerinin degisen mik-
tarlari arasinda kicuk tam sayilarla ifade edilebilen katl
bir oran vardir.

Buna gore, bu kanunlardan hangileri Dalton Atom Kurami
ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Ilvell

2.
Yukarida verile
I. Uzimli kek mode da adlandirilrr.
Il. Atomda yuklu tanecikler bulunur.
lll. Atom elektriksel olarak notrdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell C)lvell
D) Il ve lll E)I 1lvell
20

Atom Modelleri

3. Asagidaki tabloda bazi bilim insanlari ve bu insanlarin atom-
daki negatif (—) yuklu taneciklere iliskin gorusleri verilmistir.

Bilim insani Gorisu

I. Bohr a. Negatif (=) yuklu parcaciklar, pozitif (+)
yuklu kure icinde homojen dagilmistir.

Il. Thomson |b. Negatif (—) yukler cekirdek etrafinda
belirli dairesel yortingelerde bulunur.

lll. Rutherford | c. Negatif U tanecikler cekirdegin

hacminden ¢ok daha

4. Asagida kronolojik sirasina gore lic atom modeli verilmistir.

| Thomson, 1897 |

| Rutherford, 1911 | | Bohr,1913 |

Bu modellerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlstir?

A) I'e gore atom kutlesinin tamamina yakinini pozitif yukler
olusturur.

B) Tim modeller atomdaki pozitif ve negatif yuk sayilarini
esit kabul eder.

C) Kimyasal tepkimelerde atom turl ve sayisinin korundugu
bu modellerden daha dnce kabul edilmistir.

D) Elektronun kdtlesinin atom kitlesinin yaninda ¢ok kliguk
oldugu ilk kez Ill. model tarafindan agiklanir.

E) Atom capinin yaklasik 10™8 cm olan bir kiire oldugu
I. modelde hesaplanmistir.

Kimya Soru Bankasi ﬂ .



Atom Modelleri

5. Bohr atom modelinin hidrojen atomuna ait enerji seviyelerini 7.

gosteren kesit asagida verilmistir.

Buna gore,

l. Elektron K kabugundayken atom temel durumdadir.

Il. Elektron K kabugundan M kabuguna gectiginde atom
uyarilmis hale geger.

lll. Elektron M kabugundan L kabuguna gectiginde temel du-
ruma geri doner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) L 1l ve lll >
v
<
>
<
>
5
<
6. Asagidaki ifadelerden hangisi Bohr atom modelinde yer 8.
almaz?

A) Elektronlar cekirdekten belirli uzaklktaki yoriingelerde
bulunur.

B) Elektronlar dairesel yoriingelerde hareket eder.
C) Temel durumdaki atom isik yaymaz.

D) Elektronlarin bulunma ihtimalinin yiksek oldugu bolgele-
re orbital denir.

E) Elektronlar enerji katmanlari arasinda gegisler yapabilir.

. ﬂ Kimya Soru Bankasi

TEST - 2

Bohr atom modeline gore elektronlar cekirdekten belirli
uzaklikta ve belirli enerjiye sahip yoriingelerde bulunur. Bu
yoruingelere enerji diizeyi veya kabuk denir. Enerji dlizeyleri
1,2,3,4.. . sayllarniveya K, L, M, N, ... harfleri ile gosterilir.

Q
[=]
(6]
N
M
L
K
Atome%?
cekirdegi
n=1
n=
n=3
n=4
n=5
n=6
n=7

Buna gore, hidrojen atomu ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanlistir?

A) n =1 enerji dizeyindeki elektronun enerjisi n = 2 eneriji
duzeyindeki elektronun enerjisinden daha dusuktur.

B) Elektronun n = 3 enerji seviyesinden n = 1 eneriji seviye-
sine gecmesi sirasinda atom isik yayar.

C) Elektronun n = 2 enerji dizeyinden n = 3 enerjisi dlizeyi-
ne gecmesi absorbsiyondur.

D) n =7 enerji dizeyinde bulunan elektron enerji aldiginda
atom pozitif yik kazanir.

E) Elektron Q katmanindan L katmanina gectiginde atomun
yaydigi spektrum sureklidir.

Atomun yapisi ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
Thomson ve Rutherford atom modellerinin her ikisinde de
yer alir?

A) Negatif yukler atomda homojen dagitmistir.
B) Atomun kutle merkezi ¢ekirdektir.

C) Elektronlar belirli enerji katmanlarinda dairesel hareket
eder.

D) Atom kitlesinin buytk kismini pozitif yukler olusturur.

E) Atomdaki pozitif ylklerin sayisi negatif yuklerin sayisina
esittir.
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TEST - 1

1. Atomda bulunan;

|. proton sayisi,
Il. nGtron savyisi,
lll. elektron savyisi

tanecikleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Notr atomlarda | = IIl'tdr.
B) | >lll ise tanecik pozitif (+) yukludur.

C) Il > 1 ise tanecigin kitle numarasi proton sayisinin iki ka-
tindan daha fazladr.

D) Il > I ise tanecik elektron vererek notr duruma gecebilir.

E) I=1l=Illlise elementin kitle numarasi proton sayisinin U¢
katidir.

2. Ca, CI™ ve Fe3* tanecikleri gecirdigi degisimlerle;

l. Ca atomu Ca?*
Il. CI™ iyonu CI~
Ill. Fe3* iyonu Fe?*

iyonlarina donustiglinde elektron sayilarindaki degisim
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Artar Artar Artar

B) Azalir Azalr Artar

(@) Artar Artar Azalr

D) Azalrr Artar Artar

E) Azalir Artar Azalrr
3. . X* iyonu Y2~ iyonundan 1 elektron aliyor.

IIl. Y~ iyonu X atomuna 1 elektron veriyor.
Ill. Z2* iyonu Y2~ iyonundan 2 elektron aliyor.

Yukaridaki degisimlerin hangileri sonunda elektron alisve-
risi yapan her iki tanecik de nétr duruma gecer?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I velll E) Il ve lll
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X3* ve Y~ iyonlar arasindaki elektron alisverisi sonunda Y2*
yukld iyon haline geciyor.

Buna gore,

I. Son durumda X nétr haldedir.
Il. Y~ iyonu 3 elektron almistir.
Ill. X3* taneciginin proton sayisi 3 azalr.

yargilarindan hangileri yanlstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D) I ve'll E)dhve Il

NG6tr. bir atom elektron aldiginda,

|. Notron sayisi degismez.
II. Pozitif yuk sayisi azalr.
lll. Negatif yik sayisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C) lve lll

D) Il ve lll E) 11l vell

Atom numaralari esit olan X ve Y taneciklerinin elektron sa-
yilari ve nétron sayilari farkudir.

Buna gore, X ve Y tanecikleri ile ilgili,

I. izotop taneciklerdir.
Il. Fiziksel ozellikleri farkudir.
lll. Kimyasal ozellikleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvell

Kimya Soru Bankasi . ﬂ



Atomun Yapisi

7. Notron sayisi
z R
10 .------e
Y ‘
Qi Po---@ }
s S Y

15 16 17 20

Yukaridaki grafikte bazi atomlarin nétron sayisi ve kitle nu-

maralari verilmistir.

Buna gore, grafikteki elementlerle ilgili asagidaki ifadeler-

den hangisi yanlstir?

A) Xve Y'nin fiziksel 6zellikleri farkl, kimyasal 6zellikleri ay-

nidir.
B) T ve Z izobardir.
C) R’nin atom numarasi Z’ninkinden 3 fazladir.
D) Y*ile T izolelektroniktir.
E) Z ve R izotondur.

8. Elektron sayisi nétron sayisindan 9 eksik olan X~

nun kitle numarasi 80 olduguna gore,
si kactir?

A) 45 B) 44 0)3

\

9. 2H ve 3H" tanecikleri i i,

I. Kimyasal 6zellikleri aynidir.
II. izotop tiirleridir.
lll. Cekirdek yukleri aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell

D) Il ve lll E)L 1Tvell

ﬂ . Kimya Soru Bankasi

Kitle numarasi

C)lvelll

_ 9
TEST - 1 .

10. Tek atomlu olduklari bilinen X, Y ve Z taneciklerine ait bazi
nicelikler asagidaki tabloda verilmistir.

12.

Tanecik Proton sayisi Elektron sayisi
X a a
Y b a
z a C
a >b > c olduguna gore,

|. X, notrddr.

Iy, negatif‘ yukld

lll. Z, katyondu

C)lvell

E) I, Ilvelll

Kiitle numarasi atom numarasinin iki katindan 1 fazla olan

X5* iyonunun elektron sayisi 10 olduguna gére, niikleon

sayisi kactir?

A) 15 B) 16

)30

D) 31 E) 32

X taneciginin proton sayisinin elektron sayisina orani P> 1.
e

Buna gore, X tanecigi ile ilgili,

I. Katyondur.

Il. Elektron vererek notr hale gecer.

lll. Cekirdegin ¢ekim glcu nétr duruma gore daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Ivell

B) Yalniz Il

C)lvell

E)I Ivell
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ﬂ TEST - 2

1. Atomdaki temel taneciklerle ilgili,

l. Proton, atom cekirdeginde bulunan pozitif yuklu taneciktir.

Il. Elektron, cekirdegin etrafinda bulunan ve bagil katlesi
1 akb olan negatif yuklu taneciktir.

lll. N6tron, atom ¢ekirdeginde bulunan kutlesiz taneciktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvell

2. 13X3+ ve %Y~ iyonlari izoelektroniktir. X'in nétron sayisi Y’nin
notron sayisindan 4 fazladir.

Buna gore,

I. X’in ¢cekirdeginde 14 notron bulunur.
II. Y’nin izotopunun nuikleon sayisi 19°'dur.
llIl. X’in ¢cekirdek yika Y’ninkinden 4 eksiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve i E) LIl

ayisinda 2 eksik olduguna
isi yanlistir?

A) X veY izotop turlerdir.
B) X~ ve Y iyonlarinin kimyasal 6zellikleri farklidir.

C) Y™ iyonunun elektron sayisi X~ iyonununkinden 8 eksiktir.
D) Xin nlkleon sayisi 35 ise Y’nin notron sayisi 18'dir.

E) X ve Y atomlarinin ayni elementle olusturduklar bilesik-
lerin formulleri aynidir.

24

Atomun Yapisi

4. Nétron ile ilgili;

I. itk kez Thomson tarafindan varligi dngérilmiistiir.
Il. Atomdaki yuksuz taneciktir.
lll. Her atom ¢ekirdeginde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D)lvell

E) I, Il ve lll

Q)15 D) 12 E) 10

6. X2 Ybve Z¢ taneciklerinin proton ve elektron sayilari grafikte

verilmistir.
Proton sayisi
L2 ® zc
W oyb
Bl--oenone e o xa
10 Elektron sayisi

Grafikte verilen bilgilere gore X2, YP ve Z¢ taneciklerinin

yikleri toplami (a + b + c) kagtir?
0 [

Kimya Soru Bankasi . .
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Atomun Yapisi

7. X, Y,Z T, Q ve R atomlarn ile ilgili bazi bilgiler asagida 9.
verilmistir;

« XveY izotoptur.
e Zve T izotondur.
* Qve R izobardrr.

Buna gore bu tanecik ciftlerine iliskin cizilen;

Proton sayisi Kitle numarasi

4
X Y
———o
T
Notron Nétron
@ savyisi @ savyisl

Proton sayisi

Notron
savyisl

()

grafiklerden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve Il

\

11.

8. X :H,PO,

Y:PO
4
Z: -
H,PO,

X, Y ve Z taneciklerinin toplam elektron sayilar1 arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(H. 40, 15P)
A)X=Y=Z

B)X>Z>Y QY>Z>X

D)X=2z2>Y Eyz>X>Y

. . Kimya Soru Bankasi
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X2 > X%+ 3e”
Y3~ 5 YP+ 2e-
Z¢+e > 7%

tepkimelerindeki taneciklerin yukleri ile ilgili,

lLa=b
l.L.c=b+4
l.a+b+c=1

esitsizliklerinden hangile

A) Yalniz | ‘

D)

C)lvell

E) L Il vell

in atom numarasi 17 olduguna goére, Y2 taneciginin
elektron sayisi kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18

X2~ iyonunun gecirdigi bir déniisiim sonucunda elektron ba-
sina diisen ¢ekim kuvveti artmistir.

Buna gore, bu degisimle ilgili,

. X2~ iyonunda negatif yiik sayisi azalmistir.

Il. Son durumda X tanecigi anyon, katyon veya notr olabilir.
proton
elektron

lll. Degisim sonunda tanecikteki orani ilk duruma
gore azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvell

D) Il ve llI E) I IIvelll
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ﬂ TEST - 3 Atomun Yapisi

1. X@iyonunun elektron sayisi 8Y2‘ iyonunun elektron sayisina, 4. X* Y2 7b ve T* taneciklerine ait bilgiler asagidaki tabloda
. .23 . e ilmisti
noétron sayisi ise 11Z atomunun noétron sayisina esittir. verilmistir.
e . . . . Element Elektron sayisi | Notron sayisi | Niikleon sayisi
X’in niikleon sayisi, proton sayisinin iki kati olduguna gore,
X* c 1 2
l.a=2+dr. va 0 0 1
Il. X’in elektron sayisi 10°dur.
o o iz 2 d 3
lll. X’in ndkleon sayisi Z'ninkinden 1 fazladir.
T e 3 6

yargilarindan hangileri dogrudur?

X, Y ve Z elementleri i na gore, asagidaki esit-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll liklerden hanisi
D) Il ve Il E)I, Il vell A)a=+ C)c=0
D)d E)e=2
A —. .
2. 35X iyonunda temel tanecikler toplami 116’dir. l
Buna gore,
I. A =116dr. =
Il. X atomunun 36 elektronu vardir.
lll. N6tron sayisi, atom numarasindan 1 <
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ya almiz lll
5. Proton sayisi
D) Il ve lll
‘0 v
Z
X
Notron sayisi
3. Proton, nétron ve elektronlar ile ilgili, Proton sayisi — nétron sayisi grafigindeki X, Y ve Z atom-
lari ile ilgili,
|. Tim nétr atomlarda proton ve elektron sayilar esittir. ) )
Il. Proton ve nétronun bagdil kutleleri esittir. L X fle A ?zotondur.
lIIl. Elektron ve protonlarin elektrik yikleri esit ve zit isaretli- Il. X ile Z izotoptur.
dir. .Y ile Z izobardir.
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il D)l ve lll E) I, 1l ve Il ﬂ
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Notron sayisi proton sayisindan 5 fazla olan X atomunun
katle numarasi 65'tir.

Buna gore X atomu ile ilgili,

l. izotopunun nétron sayisi 35tir.
Il. 2+ yUkld iyonunun elektron sayisi 28dir.
lll. Cekirdek yika 30°dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I Ivell

| N3~
Il. NH,

+
IIl. NH
4

Yukaridaki taneciklerin toplam noétron sayilarit arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

1,14
(H. N)

A l=1=1l B) I > 11 >dll O ll=1>1

D) >l >1 E)IIl>1 =1l

Atom ve atomdaki temel tanecikler ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) Ayni elementin farkli iki atomunun nétron sayilar farkl
olabilir.

B) Nukleon sayilari farkli olan iki atom ayni elementin atom-
lari olabilir.

C) Farkl iki elementin atomlarinin kiitle numaralari ayni ola-
bilir.

D) Farkl iki elementin yiksliz atomlarinin elektron sayilari
esit olabilir.

E) Notron sayilari ayni olan iki element farkli element atom-
lari olabilir.

. . Kimya Soru Bankasi
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TEST -3

X2, Yb ve Z¢ tanecikleri izoelektroniktir. Bu taneciklerin proton
(p), nétron (n) ve elektron (e™) sayilari arasindaki iliski soyle-
dir:

* X?taneciginde L_ =
e

- Y® taneciginde - > 1
e

e ZC¢taneciginde n > p

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle
yanlstir?

A) b >cise Y v& z¢ katyondur.

B) Y’nin atom,numarasi Z'ninkinden buyduktur.
C) X tanecigi elektriksel olarak nétrdr.

D) c>bise YP katyon, Z<anyondur.

E), b>a>c ise c<0dr.

10. Atomdaki temel tanecik sayilarinin atomun dzellikleri tizerin-
deki etkisi asagidaki tabloda verilmistir.

Temel Kimlik Kimyasal Fiziksel
tanecik ozellik ozellik ozellik
Nétron = = +
Elektron - + +
Proton + + +

« »

Tabloda “+” sembolu etkiledigini,
gostermektedir.

sembolu etkilemedigini

Tabloya goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Atomun kimlik 6zelligini yalniz proton sayisi belirler.

B) Kimlik 6zellikleri ayni olan notr atomlarin kimyasal 6zel-
likleri farkldir.

C) Iki tanecigin kimyasal 6zelliklerinin ayni olmasi icin pro-
ton ve elektron sayilari esit olmaldir.

D) Bir atom elektron aldiginda ya da verdiginde kimlik 6zel-
ligi degismez.

E) Yalniz notron sayilan esit olan turlerin kimlik ve kimyasal
ozellikleri farkldir.
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TEST -4

1. Negatif (-) yiiklii bir iyon asagidaki degisimlerden hangisini
gerceklestirdiginde kesinlikle pozitif (+) yiiklii hale geger?
(p: proton, n: nétron, e~: elektron)

A) Elektron verdiginde

B) Elektron basina dusen ¢ekim kuvveti arttiginda
Q) i_ orani I'den bulyuk oldugunda

e
D) Tanecik hacmi azaldiginda

E) l_ orani arttiginda
e

2. xzoj‘ iyonunda toplam 46 elektron bulunmaktadir.
Buna gore,

. ¥X izotopunun nétron sayisi 8'dir.
Il. X4~ iyonunun elektron sayisi 10’dur.
lll. XS, molekilinde toplam 38 proton bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(50, 165)
A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

\

3. Bir X taneciginin iyon oldugunu,
B>y
e
Il.e">p
I.Lp—n=0

bagintilarindan hangisi tek basina kanitlar?
(p = proton sayisi, e~ = elektron sayisi, n = nétron sayisi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) I ITvell

28

4.

Atomun Yapisi

Asagidaki tabloda atomu olusturan a, b ve c temel tanecikle-
rine ait bazi 6zellikler verilmistir.

Tanecik a b [«
Elektrik yiki +1 0 -1
Bagil kutle m; m, my

Tabloda verilen bilgilere gore, asagidaki ifadelerden han-
gisi yanlstir?

A) a tanecigi gekirde

Elektron sayisi

18 | S

: : Nukleon sayisi

37 39

X~ ve Y* taneciklerinin elektron ve notron sayilari arasindaki
iliski grafikte verilmistir.

Buna gore, X ve Y atomlari ile ilgili,

I. X ve Y izoelektroniktir.
IIl. X ve Y izotondur.
llIl. X’in proton sayisi Y’ninkinden 2 fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D)lvell

B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalmiz lll

Kimya Soru Bankasi ﬂ .



6. Pas, su ve hava varliginda demir ve oksijenden olusan bile- 8.
siklere verilen genel addir.

Saf bir demir metalinin paslanmasi sirasinda elektron alisve-
risi gerceklesir. Demir atomlari Fe* ve Fe3* iyonlarina dénii-
stirken, oksijen elementi O2~ iyonlarina déndisir.

Buna gore, saf demirden yapilmis bir civinin paslanmasi ile
ilgili,

|. Demir katyonlari olusur.

Il. Oksijen elektron vererek anyona donusdr.

lll. Oksijen atomlarinin hacmi kagdltrken demir ato ally}
hacmi buydr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

\

7.  X2iyonu X iyonuna doniisiirken elektron basina diisen ce-
kim kuvveti artmaktadir.

Buna gore, asagidaki bagintilardan hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) a > bdir.

B) a>0 ise b>04dr.
C) b>0 ise a<0dir.
D) a<0 ise b<0dr.
E) b<0 ise a>0dr.

. ﬂ Kimya Soru Bankasi

TEST -4

Proton sayisi
X Y z
b o —
a b c Elektron sayisi

X, Y ve Z taneciklerinin pro
grafik yukarida verilmisti

ektron sayilarini gosteren

tanecigi +2 yakluddar.
emente ait taneciklerdir.

Elektron sayisi

iyon yiikii

-1 0 +5 +7
X taneciginin elektron sayisinin iyon yikine bagl degisimi
yukaridaki grafikte verilmistir.

Grafige gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) a =184dir.
B) b =17dir.
C) c=12dir.

D) I. konumdan Il. konuma ge¢cmek icin 6 elektron vermelidir.
E) . konumdan II. konuma gecgerken tanecik hacmi kugilur.
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